

9/10

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 3000多对情侣昨登记结婚

天量数字创历史之最,婚宴价格也水涨船高

“2009年9月9日,天长地久的好日子!”昨天,苏州各地婚姻登记处拥堵不堪的情景,验证了9月9日的巨大号召力。截至当日下午5点,苏州大市范围内3193对情侣登记结婚,大幅超过了该市2008年8月8日的2640对,创下了苏州历史上单日结婚登记量的新高。

**清晨情侣“争走偏门”,1小时70对登记**

上午7点,距离平江区行政服务中心开门还有1个半小时,而在正门台阶上,早已站满了10多对情侣。李先生和女朋友已等了10多分钟,他告诉笔者,虽然已经预约但还是起了个早,两人都请了一天假,做好了排队打“持久战”的准备。7点半,正门口的情侣越聚越多,排起的队伍有五六米长,一直延伸到了中心外的马路旁。这时一对“眼尖”的情侣看见了从偏门进入行政中心的婚姻登记处员工,随即跟了过去。一瞬间,情侣们一拥而入,原本8点半开始的登记工作随即启动。顿时,整个登记台被围得里外三层,已经预约的情侣争着往工作人员手中塞登记条,没有预约的则急着奔波于体检室和照相室之间。被围在中间的工作人员更是手忙脚乱,虽然当天该行政中心配备了近20人处理登记事务,但源源不断的情侣实在疲于应对。一小时内,该登记处就受理了近70对婚姻登记。

而苏州市区其他几个婚姻登记处,当天也都出现了人满为患的情况,大部分登记处都

提前1至2小时受理婚姻登记申请。

**五湖四海来登记,登记处延长办理时间**

除了提前排队的情侣外,省外户籍、甚至专程从外地赶到苏州登记结婚的情侣也非常多。在平江区婚姻登记处的登记册上,不时会出现户籍山东、江西、湖北的登记者,其中还不乏满族等少数民族,他们中的多数人都在苏州工作,成为了新苏州人。此时拿着结婚证,好不容易从人堆里“挤”出来的刘先生一脸兴奋。为了当天的登记,他特意从上海坐早班车赶到苏州,“之前预约没有成功,所以今天来得很早。本以为要排到中午,没想到这么快就拿到了。”

虽然在此之前,苏州市区的各婚姻登记处都施行了登记预约,但到昨天下午5点,前往登记的情侣依然络绎不绝,沧浪区、金阊区、平江区等婚姻登记处登记量都接近300对,各登记处不得不延长登记时间,确保每对情侣都能顺利登记成功。

**随势而热,婚宴预定量激增**

伴随着苏城结婚登记的

热潮,婚宴预定也着实火了一把。昨天,多家老字号酒楼都表示,9月份以后双休日的婚宴预定已经爆满,酒席价格也水涨船高。

“今年下半年婚宴都选不到周六或周日了吗?”昨天上午在观前街松鹤楼,刚领完结婚证的赵先生夫妇俩既惊讶又无奈。“一领完证我们就来订酒席了,本想在10月份挑个双休日办喜酒,没想到已经晚了。”据前台工作人员介绍,由于多数情侣都选择在9月9日结婚登记,因此和往年相比,今年9月份以后的婚宴预订非常集中,预定量更是节节攀升。在该店的婚宴预定单上,9月到12月的每个周六、周日几乎全部打上了预定标记。而在干将路的贵宾楼,9月以后的婚宴预定桌数更是达到了近2000桌,比往年同期增长了20%左右。负责人吴琪介绍说:“现在除周一至周五还可以预定婚宴外,想预定周六日的婚宴,如果桌数较多就只能延期到明年了。”与此同时,酒席价格也有所上涨。以松鹤楼为例,和去年相比各档次酒席的价格都涨了100元,部分中低档酒店婚宴价格的涨幅则在50至100元不等。

何寅平

### 市区CPI半年来首次“负转正”

据苏州市统计部门日前发布的数据显示,8月份,苏州市区居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,这是苏州市区CPI连续6个月负增长后的首次由负转正。

8月份,构成居民消费价格指数的8大类商品中,与去年同月相比,3升5降,其中,食品类上升3.9%,衣着类上升5.9%,烟酒类上升

陈泓江



天气

今天天气晴好  
总体温度不高

“白露”过后,天气渐渐变凉了,空气中也透出了凉意,加上空气湿度减小,早晚温度较低,不过白天气温比起真正的秋天还是稍微偏高,昨天的最高气温达到28.8°C。接下来的苏州将受到冷空气带来的高气压控制,以晴好天气为主,由于今天吹东北风,地面温度不会上升太快,预计最高温度仍维持在29°C以下。

据苏州市气象台预测,今天多云到晴,北到东北风4-5级,最低气温23.1°C,最高气温29°C左右;明天多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨,东南风3-4级,最低气温24°C,最高气温30°C。专家提醒,白露过后,呼吸系统疾病的发病率有所上升,加上空气逐渐干燥,大家要加强对过敏性疾病的预防,注意饮食,随着节气变化,调整身体状态。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云,东北风3-4级,气温23-29°C。

太仓:多云,东北风3-4级,气温21-29°C。

吴江:晴转多云,东风3-4级,气温24-30°C。

昆山:晴转多云,东北风3-4级,气温23-30°C。

张家港:多云,东风3-4级,气温23-29°C。

上海:多云,东北风3-4级,22-29°C。

王彪

### 叶菜价格回落,板栗即将上市

根据昨日苏州南环桥信息,这阶段虽然白天气温较高,但早上和晚间气温较凉爽,初显秋季的天气特性,因此这阶段本地绿叶菜生长较好,供应量增大。这几日叶菜价格回落,而外地部分蔬菜价格呈稳中有升。白菜、包菜、花菜、黄瓜、豇豆、青椒等,涨幅20%—50%,白菜、包菜从学校开学至今销量一直看好。白萝卜、茭白中间批发价有所下跌,白萝卜到货量增多,批发价由0.85元/500g一下回落至0.48元/500g。

近日金花菜少量新上市,批发价高达4-4.70元/500g。

再过一个月就是中秋节,新鲜板栗开始上市,来自苏州本地的东山板栗外皮光亮饱满,出肉率高,按大、中、小三个档次分,批发价在3-4元/500g之间,到货量虽然不多,但热销。

近日鸡蛋产量平稳,但学校开学后,对鸡蛋的需求量逐日增多,继续供不应求,因此洋鸡蛋又小幅涨了0.10元/500g,目前市场内批发价4.00元/500g。从目前鸡蛋销售行情来看,今年开学,学校购买鸡蛋的需求量比去年高,虽然去年同期,鸡蛋价格也出现上扬现象,但上涨周期和幅度却比今年小。

王彪

### 太湖开捕后鱼价将下跌

昨天笔者了解到,苏州8月份水产市场各类淡水产品仍呈量多价稳态势。特别是太湖开捕后,苏州“太湖三白”和花鲢等新鲜水产大量上市,市场供应将更加丰富,价格也将随之下跌。

据介绍,与7月份相比,8月份水产品上市量增长的有草鱼、鲫鱼、鳊鱼、花鲢、长江回鱼、银鱼、昂刺鱼、河鳗、牛蛙、草虾、河蟹等,除河蟹增

加2倍外,其他平均增加4%

—25%;8月份白鲢、桂鱼、鲈鱼、河鳗、甲鱼、牛蛙、泥鳅、河虾价格上涨,其中河鳗涨幅为32%;均价下跌的有黑鱼、基围虾、草虾、河蟹等,跌幅分别为4%、14%、16%、20%。

8月份,黄鳝上市量和价格较为平稳,购销两旺。虾类中依旧是草虾唱主角,但比7月高峰期上市量略有减退,而河虾依旧稀少价高。

陈泓江

何寅平

王彪

张军

王彪

王彪